	Школа:  

	Наставни предмет: Техника и технологија 
	Датум реализације: 

	Разред: 5.
	Реализатор: 


ПИСАНА ПРИПРЕМА ЗА 1. и 2. ЧАС 

	Наставна тема: 
Животно и радно окружење
	Наставна јединица: 
Појам, улога и значај технике и технологије на развој друштва и животног окружења

	Тип часа: Уводни час 

	Циљ часа: 
Упознавање са:

- улогом технике, технологије и иновација у развоју заједнице и њихово повезивање

- значајем и програмом предмета „Техника и технологија“

	Кључне речи: ресурси, енергија, материја, простор, време, техника, технологија, изуми, историја, животно окружење

	Исход по програму: 
· зна да опише улогу технике, технологије и иновација у развоју заједнице и њихово повезивање

	Операционализација исхода

	Ученици ће:
- кроз вежбу и уз помоћ презентације умеће да наведу разлике између природног, друштвеног, техничког и радног окружења

- знаће да опишу своје место у наведеним окружењима

- умеће да наведу разлике у начину живота првобитних људи и савремене породице
- својим речима описати значај појмова технике и технологије

- разумети утицај развоја технике и технологије на живот људи кроз историју 
- покушати да замисле и опишу своју визију будућности
- умети да наведу разлоге важности заштите животне средине
- разумети да развој технике не треба да угрожава животну средину

Покушати навести ученике да:

-посматрају околину на другачији начи и науче да су благодети савременог начина живота настале радом и развојем науке 
- поштују и диве се свим оним људима, познатим и непознатим, који су заслужни за све проналаске у којима данас уживамо

	Облици наставног рада
	Фронтални и индивидуални

	Наставне методе
	вербална, демонстративна,  учење путем открића, дискусија, мапе ума 

	Наставна средства
	 мултимедијална презентација, уџбеник, материјал на мудлу

	Наставни објекат
	дигитална учионица

	Корелација
	историја, биологија, српски језик

	Литература
	Техника и технологија за 5. разред основне школе, МИГ ДАКТА Београд, 2018., интернет

	Иновације
	мултимедијална презентација

	Самоевалуација и корекција
	· посматрање ангажованости, самосталности и кооперативности
· продукти ученичких активности
· белешке, разговори
· самопроцена количине усвојених садржаја од стране ученика 

	Напомене, запажања
	


Артикулација часа

	Уводни део часа
(15 мин.)

	Наставник: 
· Поздравља ученике, представља се и жели им добродошлицу у пети разред. Објашњава им да су доста садржаја вћ помињали из предмета Свет око нас и Познавање природе
· У кратким цртама објашњава о чему ће учити, пружа основна обавештења о предмету и напомиње да ће се о свему договарати 
· Најављује и истиче циљ часа:
• Данас ћемо више сазнати о значењу појмова техника и технологија као и о утицају развоја технике на услове живота на нашој планети.

· На табли исписује наслов: 

          Животно окружење
Ученици:

· Пажљиво прате излагање наставника
· прате питања које наставник поставља и на њих одговарају, износе своја мишљења и искуства
· записују наслов у свесци

	Главни део часа

(60 мин.)
	1. фаза

(20 мин.)
	Наставник:
Користећи презентацију објашњава ученицима следеће појмове:

- животно, радно и техничко окружење, природни ресурси, материја (разлика између појма метерија и материјали)
- кроз питања и разговор процењује колико ученици знају о овој теми 

- наводити ученике да повезују нова сазнања са претходним знањима 
- објашњава да ће о појединим појмовима додатно учити из историје и биологије
- задаје вежбу: да размисле и у свескама напишу шта су њихова окружења
Ученици:

-прате презентацију

-одговарају  на питања
-укључују се у разговор

- повезују садржаје са раније стеченим знањима

-раде вежбу, изводе закључке и уписују у свеске
- излажу своје задатке и процењују друге

	
	2. фаза (10 мин.)
	Наставник:
· Исписати на табли: 
                         Појам технике и технологије

· Користећи презентацију објашњава ученицима значење појмова:

· Развој технике почиње од времена када је човек својим радом и искуством почео да ствара  прва средства и оруђа и када је учинио прве покушаје у овладавању природним силама
· Техника је скуп,на научној основи заснованих,знања и вештина у разним областима и делатностима људског живота
· Технологија укључује у себе све радне процесе, сировине, материјале, уређаје од којих зависи сам процес и читава производња
· Саопштава ученицима да ће се о свему овоме упознати у оквиру овог предмета за  наредне 4 године
Ученици: 
· записују наслов у свесци
- одговарају  на питања

- укључују се у разговор

- повезују садржаје са садржајима из историје и раније стеченим знањима
- договарају се, изводе закључке и записују у свеску 

	
	3. фаза (15 мин.)
	Наставник:

· саопштава задатак: замисли и у свескама нацртај и опиши како заишљаш неки уређај у будућности 
· надгледа рад ученика, одговара на питања, наводи на закључивања, мотивише, похваљује
Ученици: 

· присећају се, размишљају, раде задатак
· излажу своја решења
· процењују решења својих другова

	
	4. фаза (15 мин.)
	Наставник:

·  задаје вежбу: размислите и наведте добре и лоше стране развоја и примене технике
·  координира излагање, наводи на закључивање, мотивише, похваљује ...

Ученици: 

· раде вежбу
· излажу своја решења

· дискитују и сучељавају мишљења

· доносе закључке и записују их у свеску

	Завршни део часа

(10 мин.)
	5. фаза (10 мин.)
	Ученици обнављају најважније појмове (ресурси, техника, технологија, изуми, животно окружење ) решавајући квиз у презнтацији
Наставник уноси запажања у свеску за праћење, најављује нову наставну јединицу и задаје домаћи (попунити радне свеске на странама намењеним за ову лекцију). 


Изглед табле




	Добре стране развоја технике
	Лоше стране развоја технике
	Закључци


Применити мере индивидуализације за ученике којима је потребна помоћ у раду (поспешивањем на разговор и размишљање или радом а другим учеником).







Појам технике и технологије





Животна окружења





1. Природно окружење


2. Друштвено окружење


3. Техничко окружење


4. Радно окружење








Техника – скуп знања и вештина


Технологија – радни процеси, материјали, машине...








